

新闻
提要

当疫情来袭,这一对医护组合携手同行,并肩战斗。他们是夫妻也是战友,他们是战“疫”一线最美的组合。让我们追寻这对医护夫妻的足迹,讲述他们的战“疫”故事,传递家国情怀正能量。

并肩战“疫” 最动人的相守

记者 史艳菊 通讯员 玄乐



潘金龙驰援武汉凯旋而归,在欢迎仪式上,妻子李游为他献花。

通讯员 玄乐

经过 25 个日夜的鏖战,6 月 7 日,我市在院新冠肺炎患者清零。同日,吉林省吉林中西医结合医院重症医学科的医生潘金龙给妻子李游发了一条微信:“今日正式进入休整期,我一切安好,老婆勿念,你也保重!”

白衣执甲 征战南北江城

今年年初,突如其来的疫情,打破了潘金龙和李游这个小家庭的宁静。当得知武

汉非常缺少重症专业的医护人员时,潘金龙义无反顾地将两个年幼的孩子托付给妻子和家中老人,请令出征,驰援武汉。他说:“救死扶伤是每个医生的理想,我也不例外。只要有需要,我义无反顾。”

“放心去,家里有我呢!你去支援武汉,我留下来守护家乡。”妻子李游是吉林省吉林中西医结合医院肛肠外科的护士,作为一名青年党员,她非常支持丈夫的工作。潘金龙走后,她一边照顾两个年幼的孩子,一

边加入到医院紧张而忙碌的疫情防控工作中,而且做到了零请假、零差错、零感染。

在武汉的那段时间,潘金龙不惧风险、不知疲倦地工作着。因为队员当中女性居多,搬运物资时潘金龙总是冲在前面;病区医生数量不足,他就主动提出多排班。尽管穿着防护服要在病区里待 9 个多小时,期间不能吃东西,不能上厕所,整个人像待在汗蒸房里一样,但潘金龙说,“这些困难我们医护人员都能克服,最怕的是救不活患者,怕在雷神山留下遗憾。”

5 月 11 日,舒兰市进入“战时状态”,从武汉凯旋不久的潘金龙再次请缨要去一线。但令他没想到的是,妻子李游先接到了去舒兰支援的消息。

5 月 14 日下午,李游接到医院紧急通知,随我市医疗队赴舒兰市做核酸样本采集工作。“换了个角色,这次是我送你,现在我才体会到在家等待的滋味,一颗心为你牵挂。”在苍茫暮色中送走妻子,潘金龙随即发出了一条微信:“我们一起守护热爱的土地。守土有责,守土必胜!平安凯旋……”妻子回复:“放心吧,这回看我的!绝不会丢你的脸。”

就在送别妻子的当晚,潘金龙也接到了新的任务——去市传染病院迎接新的挑战。几个小时后,全副武装的潘金龙出现在市传染病医院的隔离病房里。

“又一次进入隔离病房,与之前感觉完全不同。有在雷神山医院积累的丰富经验,加之在本土作战,环境熟悉,我们信心满满。”经过 25 天的鏖战,潘金龙和战友们大获全胜。李游和同伴深入舒兰市社区、学

校、宾馆,不辞辛苦、不畏艰险采集核酸样本,圆满完成了任务。

逆行坚守 诠释家国情怀

自从春节过后,这一对医护组合小夫妻各自奔波在防疫前线,聚少离多。尤其 5 月份以后,潘金龙工作在隔离病房,妻子李游在舒兰市做核酸样本采集工作,照顾两个年幼的孩子任务,就完全落在了李游的父母身上。

他们的大女儿今年 5 岁,小儿子不满 3 岁。前不久,小儿子肚皮被蚊子咬了,孩子抓挠后得了痱,又红又肿,同事们听说后及时为孩子做了手术。他们给潘金龙发微信说:“放心吧,家里有我们,你只管安心救治患者。”

前几日,他们的小儿子在吃鱼时,不小心被鱼刺卡到喉咙,疼得哇哇大哭,情况很紧急。正在休整的李游听说后也非常着急,于是就给医院护理部主任穆禹打电话寻求帮助。穆禹迅速派人处理此事。在医院医护人员的专业指导下,卡在孩子喉部的鱼刺终于顺利取出。

“我们守护患者,医院替我们守护家人,解除我们的后顾之忧,真的很感动。”潘金龙感慨地说:“从雷神山到家乡,经历就是财富。国无恙,家无恙。”

潘金龙和李游只是这众多“逆行者”中的一个缩影,也正是因为这样一个小家的坚守,才扛起了“大家”的安全。正是他们这种勇敢逆行、用生命守护的家国情怀,汇聚成温暖的光,照亮了疫情笼罩下的每一个角落,唱响了最美的时代赞歌。

也经常学习新冠肺炎的防护知识和诊疗方案,和组里的医生讨论疑难病例。病房里的老人说武汉方言的居多,交流困难,她就认真学习方言。

一位 82 岁高龄的患者入院时呼吸衰竭,孔祥敏和医疗团队为他制订个性化的治疗方案,中西医结合疗法并用。每次查房,孔祥敏都会在他床边停留好长时间,详细询问他的症状,查看、记录生命体征,普通话夹杂着武汉方言耐心地和他沟通,了解他的诉求。一次,在查房时,老人说想吃点软烂的面食,孔祥敏立即和护理团队沟通,满足了他的愿望。

有一位老年女性患者,病情好转马上可以出院了,当孔祥敏把这个好消息告诉她时,老人却伤心地哭了。原来她的老伴儿患新冠肺炎去世了,她非常难过,情绪很差。每次查房,孔祥敏都鼓励她、劝导她。

为了减轻患者的焦虑,孔祥敏总是认真倾听患者的诉求,告知他们最新的检查结果和治疗情况,让患者心中有数,还经常指导他们做呼吸操改善肺功能。

孔祥敏说,驰援武汉是她不悔的选择,火线入党是她梦寐以求的愿望。她会不忘初心,继续为患者奉献自己的光和热。

呵护肛肠 专心治疗

——记吉林市中西医结合肛肠医院三疗区主任朴慧权及他带领的团队

记者 史艳菊 通讯员 冯程程

俗话说“十人九痔”,可见肛肠疾病的普遍。病人或拖延就医,或“见好就收”,以致最终令人坐卧难安。在我市有一位医者,不仅在医术上精益求精,还将热心、细心、体贴融入到工作中,力求让患者恢复到最完美的状态。他就是市中西医结合肛肠医院三疗区主任朴慧权。

多年来,朴慧权不断学习前沿技术,善于以新的理论、观点、技术和方法应用于临床。为了尽最大程度减轻病友的疼痛,他熟练掌握 PPH、TST、RPH 等肛肠微创手术技术,并大力推行。这些新技术痛苦小、出血少、痊愈快,还为患者节省了开支。

48 岁的患者姜先生在几年前做了一次痔疮手术,一年后又犯了病,同时出现了便血、乏力等症状。朴慧权诊断为“内痔三期,中度贫血。”术前纠正贫血后,利用 RPH 微创技术为他做了手术。手术仅用了 20 多分钟,术中出血不到 10 毫升,而且术后不需要拆线。患者康复后,对朴慧权连连称赞。

在朴慧权的带领下,微创技术已全面应用于肛肠三疗区。朴慧权开展 RPH 微创技术,已经为 100 多位肛肠病患者解除了痛苦。他在开展新技术的同时,力求手术方案个性化,达到更精准、创面小的效果。患者术后疼痛减轻,出血减少,手术时间和术后恢复时间大大缩短。

随着肛肠疾病的高发,肛肠科的门诊量和手术量日渐增大。无论多忙,只要有需要,朴慧权总是不厌其烦地解答患者提出的各种问题,耐心、热心、细心地为患者服务,想病人之所想,急患者之所急。

磐石市一名患者因停止排气、排便,伴腹胀 5 天,被当地医院诊断为肠梗阻。经过治疗后症状有所缓解,但几天后又复发了,于是慕名找到朴慧权。朴慧权详细询问,仔细查找病因。最终查明患者既往患有肺结核病,治愈后,因担心抗结核药物即将过期而过量服用,引起胃肠道功能紊乱,导致肠梗阻的发生。病因确定,治疗对症,患者一周后痊愈,且一直未犯。

王女士是风湿性关节炎患者,因长期服用含大量激素的药,造成股骨头坏死。后期患上了坏死性筋膜炎,位置在臀部,如不及时救治会有生命危险。面对这样的重症感染,朴慧权带领团队细致进行清创引流,患者不久痊愈出院。

朴慧权经常对下级医生说,肛肠病老年患者很多,同时伴有高血压、冠心病、糖尿病等基础疾病,应给予他们格外关心和关爱。如不能俯下身子为患者治疗,就不能成为一名合格的肛肠科医生。

20 余载的医者生涯,朴慧权严格要求自己,用精益求精的态度、高超的医术,为患者解除了病痛,提升了生命质量,使他们重燃了对生活的信心。



专家介绍:

朴慧权,从事肛肠科专业 20 余年,擅长痔、肛周脓肿、肛裂、直肠脱垂、肛周化脓性汗腺炎、肛门部藏毛窦等常见病及疑难病的诊断和治疗。熟练掌握 PPH、TST、RPH 等肛肠微创手术技术。

战“疫”群英谱

孔祥敏:浴火淬炼的巾帼先锋

记者 史艳菊 通讯员 吕洪艳



孔祥敏正在为患者做鼻拭子检查。

通讯员 吕洪艳

她瞒着老父亲驰援武汉,成为一名勇敢的逆行者;她在武汉火线入党,完成了自己的夙愿。她就是驰援武汉第二批医疗队员、北华大学附属医院呼吸内科的副主任医师孔祥敏。

逆行而战 浴火淬炼

自新冠肺炎疫情突发以来,49 岁的孔祥敏第一时间报名。考虑到前线工作强度很大,领导担心孔祥敏身体吃不消。但她急切地说:“我专业对口,又有急诊急救工作 4 年的宝贵经验,我去最合适。”当驰援武汉名单确定下来,她来到 80 岁的老父亲面前,几次欲言又止。最终还是怕父亲担心,没敢告诉他。

孔祥敏在 2014 年曾行甲状腺切除手术,术后一直服用优甲乐,还经常有心悸、手抖的症状,行甲功检查提示甲亢。出征前一个月,她因为严重的过敏性鼻炎和哮喘病体两个月。但这些身体上的不适并没有阻碍她奔赴武汉一线的决心。

进入隔离病区要穿上厚厚的防护服,戴着护目镜、面屏,好几层手套和鞋套,这对孔祥敏是个考验。有一天,她穿好防护服还没走几步就感觉有些喘不过气,头上的汗珠也渗了出来。她心里有点害怕,第一

个念头就是:“万一我查房的时候晕倒了,完不成任务,影响大家工作可怎么办?”她马上找个地方坐下来,调整呼吸,慢慢让自己平静下来,随即继续工作。

受父亲和爱人及同事等老党员的影响,孔祥敏对党心向往之。成为一名白衣战士后,她再一次被党员的先锋模范作用所震撼,所有党员不畏生死、勇挑重担、冲锋在前的精神让孔祥敏深受感动,使她更加坚定了入党的决心。怀着对党的无比崇敬之情,她写下了入党申请书,并于 3 月 7 日火线入党,光荣地成为一名预备党员。

温暖呵护 情系重症

在武汉华中科技大学附属同济医院中法新城院区工作期间,病区共收治了 50 名危重症患者。孔祥敏发挥自己曾在内外科、急诊科、呼吸科多学科工作专长,认真梳理每位患者的病史、临床症状、影像、化验检查等资料,结合最新治疗指南,和队员们一道制订个性化的治疗方案。休息时,她

吉林市龙潭区人民法院公告

吉林市龙潭橡胶厂:

本院受理韩胜林诉你厂劳动争议一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2019)吉 0203 民初 2238 号民事判决书。自公告之日起,60 日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后 15 日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于吉林省吉林市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

吉林市龙潭区林业和畜牧业管理局公告

刘岩:

我局于 2013 年 5 月 27 日对你下发了《关于刘岩在龙潭区大口钦镇临时使用林地做晒土地地的批复》,该批复期限为两年,截止日期为 2015 年 5 月 27 日。现临时批复已过期。自本公告发布之日起 60 日内,主动联系我局办理此事。逾期未联系,后果自负。联系电话:65127162。地址:吉林市龙潭区郑州路新工二条

吉林市龙潭区林业和畜牧业管理局公告

于永良:

你因涉嫌擅自开垦林地,违反了《中华人民共和国森林法》第二十三条第一款规定,现依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条规定,向你公告送达《林业行政处罚先行告知书》、《林业行政处罚听证权利告知书》、《责令恢复林地原状通知书》。本公告自发出之日起,经过 60 日即视为送达,你在收到本告知后 3 日内提出陈述、申辩意见,也可要求举行听证,逾期本机关将依法作出行政处罚。特此公告

吉林市龙潭区林业和畜牧业管理局

桦甸市公安局交通管理大队

关于二道甸子镇桦树至后地窰子路段、嘎河村四道沟屯至二道沟屯、小嘎河连屯路、小嘎河巷路道路施工期间实行交通管制措施的公告

因农村公路改建项目施工,自 2020 年 6 月 15 日至 9 月 30 日,二道甸子镇嘎河村小嘎河连屯路,实行全幅封闭;自 2020 年 6 月 15 日至 7 月 30 日,二道甸子镇嘎河村小嘎河巷路,实行全幅封闭;自 2020 年 6 月 15 日至 9 月 30 日,二道甸子镇桦树至后地窰子路段,实行全幅封闭;自 6 月 15 日至 7 月 31 日,二道甸子镇嘎河村四道沟屯至二道沟屯,实行全幅封闭。上述道路封闭期间,禁止车辆和行人通行。

桦甸市公安局交通管理大队

吉林市船营区人民法院公告

具曙光:

本院受理原告吉林市润信小额贷款有限公司与被告具曙光、郝迎汐、陈利国、宋艳小额借款合同纠纷一案,已经审理终结。本院依法作出判决。因被告郝迎汐在法定期限内提出上诉,现依法公告送达上诉状副本。限你自公告之日起六十日内来本院领取上诉状,逾期则视为送达。

吉林市丰满区人民法院公告

卢世杰:

原告张海春诉你劳务合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2020)吉 0211 民初 73 号民事判决书。自公告之日起经过 60 日即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起 15 日内向本院递交上诉状及副本,上诉于吉林省吉林市中级人民法院。逾期未上诉,本判决即发生法律效力。

减资公告

舒兰市梧桐运输有限公司(注册号:9122028335529011X8),经股东会议拟向舒兰市市场监督管理局申请减少注册资本。注册资金有人民币 500 万元减少至人民币 200 万元,请债权人自见报起 45 日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求,特此公告。

舒兰市梧桐运输有限公司

吉林市中级人民法院公告

吉林市万隆粮食有限公司、吉林政金房地产开发有限公司永吉县分公司:本院受理的(2020)吉 02 民再 27 号上诉人颜哈诉被上诉人吉林鑫瑞小额贷款有限公司、原审第三人吉林市融利担保有限公司及你公司案外人执行异议之诉一案,现依法向你公司公告送达开庭传票,自公告之日起,经过 60 日即视为送达,并定于 2020 年 8 月 18 日上午 8 时 40 分在本院 522 法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

吉林市中级人民法院公告

吉林市万隆粮食有限公司、吉林政金房地产开发有限公司永吉县分公司:本院受理的(2020)吉 02 民再 28 号上诉人韩海峰诉被上诉人吉林鑫瑞小额贷款有限公司、原审第三人吉林市融利担保有限公司及你公司案外人执行异议之诉一案,现依法向你公司公告送达开庭传票,自公告之日起,经过 60 日即视为送达,并定于 2020 年 8 月 18 日上午 8 时 40 分在本院 522 法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

不动产登记(无籍房屋)询异公告

(申请人)陈光岩,申请办理坐落为:龙潭区徐州路江畔名居 1 号楼 6 单元 4 层 55 号、房屋用途为:成套住宅、房屋建筑面积为:91.81 平方米、土

地使用性性质为:出让的房屋所有权及土地使用权登记。现公告询异,如有异议,自发布公告之日起 30 日内提出,逾期视为放弃,我局将为申请人办理上述房屋的所有权及土地使用权登记。如有异议请致电:0432-69953825 办公地址:昌邑区雾凇中路 600 号吉林市不动产登记中心

吉林市规划和自然资源局

通知

李成军,身份证号 220221197903125310;
范亚冰,身份证号 220222197712307716;
马宇红,身份证号 220203197411131826;

因你三人严重违反公司规章制度,我公司现与你解除劳动关系。自今日起,请在 10 日内到公司办理离职手续,逾期后果自负。

中钢集团吉林机电设备有限公司

吉林市船营区人民法院公告

李桂芬:

本院受理原告谢爱香与你房屋买卖合同纠纷一案,案号为(2020)吉 0204 民初 1471 号,原告提出的诉讼请求:协助将北安小区 1 号楼 2 单元 3 层 27 号房屋承租人变更为谢爱香。现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、民事裁定书、举证须知、风险提示等相关法律文书,自本公告发出之日起经过 60 日即视为送达。提出答辩期和举证期限均为公告期满之日起 15 日内,并定于 2020 年 8 月 31 日上午九时在本院第七法庭公开审理此案,逾期将依法缺席裁判。

吉林市船营区人民法院公告

崔贵顺:

我院受理原告吴玉忠诉你方建设工程合同纠纷一案,现依法向你公

告送达起诉状副本、开庭传票、民事裁定书等法律文书。自本公告发出之日起经过 60 日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限为公告送达期满后 15 日内,并定于举证期限届满后 2020 年 8 月 28 日下午 14 时 00 分在本院第十八审判庭公开开庭审理此案,逾期则依法缺席审理。

吉林市船营区人民法院公告

王明辉:

原告李长和与你民间借贷纠纷一案,已审理终结。判决:驳回李长和的诉讼请求。现依法向你公告送达本院(2020)吉 0204 民初 374 号民事判决书。限你自公告之日起 60 日内来本院领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起 15 日内向本院递交上诉状及副本,上诉于吉林省吉林市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

通知

受疫情影响,鸿嘉浴池停业,请持有会员卡的用户于 2020 年 6 月 9 日至 6 月 14 日办理退卡,过期不退,后果自负。

鸿嘉浴池

不动产登记(遗留房屋)询异公告

(申请人)曾永升,申请办理坐落为:船营区乐园一区 35 号楼 3 单元 4 层 34 号、房屋用途为:成套住宅、房屋建筑面积为:44.11 平方米、土地使用性性质为:划拨的房屋所有权及土地使用权登记。现公告询异,如有异议,自发布公告之日起 30 日内提出,逾期视为放弃,我局将为申请人办理上述房屋的所有权及土地使用权登记。如有异议请致电:0432-69953825,办公地址:昌邑区雾凇中路 600 号吉林市不动产登记中心

吉林市规划和自然资源局

吉林市公安局交通管理支队

关于新生街道路应急修复工程施工期间实行交通管制的通告

吉林市新生街道路应急修复工程为我市应急抢险工程,为保障市民安全畅通出行,住建部门决定对新生街路面进行应急修复。自 2020 年 6 月 12 日至 8 月 30 日,新生街(长春路至黄旗街段)实行分段封闭,车辆及行人禁止通行。特此通告。

吉林市公安局交通管理支队

挂失声明

●张景芳将康福德高公司吉 BT8628 车的安全保证金(肆万元整)收据丢失,特此声明。

●吉林市千里眼科科技有限公司公章丢失,特此声明。

●李光耀将护照号:G53027271 护照丢失,特此声明。

●苏城 220122199307074051 号身份证丢失,特此声明。

●马中江将康福德高公司吉 BT4763 的担保金肆万元整收据丢失,特此声明作废。

●马秀义将 30702071103236 号基层法律工作者执业证丢失,特此声明。

●吉林市奥利教育科技有限公司将财务章丢失,特此声明。

●栾滨 220204196708132725 号身份证丢失,特此声明。

●吉林市江北机械技术服务中心将 2202001003598 号营业执照副本丢失,特此声明。